
 

 

 

 Η εθμική εμόσησα 

είμαι βαμμέμη με αίμα 

και θπεμμέμη με ατσαοάσερ 

 
 

Αοό σιρ Ππέςοερ ςσιρ εκλξγέρ 

και αοό σημ εθμική οαπάκπξτςη ςσημ εθμική αμάοστνη. 

Με ορίηοντα λίγων μθνϊν για τισ επερχόμενεσ τρεισ εκλογικζσ αναμετριςεισ, βριςκόμαςτε ακριβϊσ ζνα χρόνο 

μετά το πρϊτο εκνικιςτικό ςυλλαλθτιριο του 2018 ςτθν Θεςςαλονίκθ που εμφανίςτθκε ωσ θ πρϊτθ «παλλαϊκι 

απάντθςθ» ςτθν διαπραγματευτικι κινθτικότθτα για τθν επίλυςθ του μακεδονικοφ ηθτιματοσ. Από τότε μζχρι 

ςιμερα, τα πολιτικά γεγονότα - με τθ κλιβερι και πλατιά κοινωνικι και πολιτικι ςφνκεςθ των πρωταγωνιςτϊν 

τουσ - αλλά και θ ςτάςθ του ελλθνικοφ κράτουσ διαγράφουν μια πορεία τυπικά αντικετικι, αλλά ςτο βάκοσ 

παράλλθλθ. Θ ςυνζχιςθ του εκνικιςτικοφ ορυμαγδοφ και μετά τθν ςυμφωνία των Πρεςπϊν είναι το λιγότερο 

αναμενόμενθ. Θ πρϊτθ εκλογικι μάχθ μετά τισ κοινοβουλευτικζσ ανακατατάξεισ τθσ προθγοφμενθσ τετραετίασ, 

όπωσ άλλωςτε απαιτεί και κάκε εκλογικό πανθγφρι, ενζχει τθν μζγιςτθ όξυνςθ τθσ πολιτικισ αντιπαράκεςθσ, 

με κάκε κόμμα να παίηει επικετικά, ιδίωσ ςτο προνομιακό του πεδίο. Σα «μεγάλα εκνικά ηθτιματα», όπωσ και 

τα «μεγάλα εκνικά διλιμματα» (βλζπε δθμοψιφιςμα 2015), ευνοοφν πάντα τθν ςυςπείρωςθ τθσ εκάςτοτε 

κομματικισ βάςθσ ςτοχεφοντασ όμωσ και πζραν αυτισ. Δεν είναι κακόλου τυχαίο λοιπόν ότι ζνα ηιτθμα, ςτο 

οποίο τθν ίδια γραμμι κα ακολουκοφςε και θ αξιωματικι αντιπολίτευςθ, αποτζλεςε το #1 ςθμείο 

αντικυβερνθτικισ πολιτικισ για το μεγαλφτερο μζροσ του πολιτικοφ κόςμου, με τουσ ΑΝ.ΕΛ. μάλιςτα να 

εγκαταλείπουν ατάκτωσ τον κυβερνθτικό ςχθματιςμό.   

 

Θ ρθτορικι που βαςίηεται ςτθν επίκλθςθ ςτο εκνικό αίςκθμα δεν ζχει μόνο τθν ζκφανςθ τθσ καταφανϊσ 

εκνικιςτικισ προπαγάνδασ των ακροδεξιϊν αποβραςμάτων. Δεν παραβλζπουμε ότι ο ΤΡΙΗΑ ωσ κυβερνόν 

κόμμα επιδιϊκει να αποκροφςει τουσ χαρακτθριςμοφσ περί «κυβζρνθςθσ εκνικισ μειοδοςίασ», μιλϊντασ με 

όρουσ «εκνικισ ευκφνθσ» και «εκνικισ διπλωματικισ επιτυχίασ». Ζτςι, ςε κάκε ευκαιρία επαναδιατυπϊνει τθν 

ςτρατθγικι του ελλθνικοφ κράτουσ για να επιτφχει ιςχυρότερο ρόλο ςτα βαλκάνια. Τπό τθν ςκζπθ του ΝΑΣΟ, 

και ανοίγοντασ “ευρωπαϊκι προοπτικι” για τθν μακεδονία, φροντίηει να απομακρφνει τισ όποιεσ επεκτατικζσ 

βλζψεισ βουλγαρίασ και αλβανίασ αλλά και τθν τουρκικι επιρροι ςτα βόρεια ςφνορά του. Οι κζςεισ που 

λαμβάνει κάκε πλευρά ςτα Βαλκάνια δεν μποροφν να ειδωκοφν ξεκομμζνεσ από  τουσ ευρφτερουσ 

γεωπολιτικοφσ ανταγωνιςμοφσ.  Παρατθρϊντασ τα ενδότερα, θ ςυμφωνία των Πρεςπϊν, για παράδειγμα, δεν 

είναι παρά μια νίκθ ςε ζναν πόλεμο με άλλα μζςα (sic). Δεν είναι μόνο θ ενίςχυςθ του ρόλου των ΘΠΑ και του 

ΝΑΣΟ και μζςω αυτϊν του ελλθνικοφ κράτουσ. Σαυτόχρονα, ανοίγει και περαιτζρω δρόμουσ διείςδυςθσ του 

ελλθνικοφ κεφαλαίου ςτθν μακεδονία, ςτθν οποία εδϊ και 20 χρόνια ζχει ιδθ επενδφςει άνω του 1 δισ ευρϊ, 

ςε πετρελαιοειδι, καφςιμα, τράπεηεσ και λιανεμπόριο. 

 

Θ ςυμφωνία των Πρεςπϊν όμωσ, ωσ ςθμείο καμπισ ςε επίπεδο διπλωματικϊν ςχζςεων υπιρξε πράγματι ζνα 

μεγάλο εκνικό κζμα. Οι πολιτικζσ ςυμφωνίεσ και οι ενδοκομματικοί διχαςμοί, με ελάχιςτα ςθμεία απόκλιςθσ 



ωσ προσ τθν επιχειρθματολογία και με δεδομζνεσ τισ επικοινωνιακζσ κωλοτοφμπεσ αποτυπϊνουν ςυνολικά δφο 

πλευρζσ, αυτι των εκνικιςτικϊν κζςεων (πχ κόμματα και πολιτικοί φορείσ που ςτιριξαν και τα ςυλλαλθτιρια) 

και από τθν άλλθ, τισ κζςεισ που εξζφραςαν μια εκνικι ςτρατθγικι, δικεν win – win, θ οποία εν προκειμζνω 

ςτθρίηει με διπλωματικι δεινότθτα και ςυνεργαςίεσ τα ςυμφζροντα του ελλθνικοφ κράτουσ.  

 

Οι εθμικιςσικέρ υαμσαςιώςειρ ςσξ οπξςκήμιξ  

κι ξι υαςίςσερ ςε ζεςσή αγκαλιά 

Με αφορμι τισ διαπραγματεφςεισ και τθν τελικι διακρατικι ςυμφωνία για τθν ονομαςία του γειτονικοφ 

κράτουσ, εμφανίςτθκε ςτο δθμόςιο πεδίο, ιδίωσ ςτο πλαίςιο των ςυλλαλθτθρίων, ζνα απροςδιόριςτο 

ςυνονκφλευμα πατριωτϊν, οι οποίοι ξεςθκϊκθκαν για το ”ξεποφλθμα τθσ πατρίδασ” τουσ και αποφάςιςαν να 

ουρλιάξουν ανιςτόρθτα για τθν “ελλθνικότθτα τθσ μίασ και μοναδικισ μακεδονίασ”. Όλοσ αυτόσ ο ςυρφετόσ 

που ςυναντικθκε και ςυμπορεφτθκε ςε ζνα ενορχθςτρωμζνο εκνικιςτικό κρεςζντο, τροφοδοτικθκε από τθν 

κυρίαρχθ ρθτορεία περί εκνικισ ενότθτασ, από τον παροξυςμό τθσ προάςπιςθσ των εκνικϊν ςυμφερόντων και 

τθσ εδαφικισ ακεραιότθτασ, πριμοδοτικθκε από τθν κυρίαρχθ κρατικι αφιγθςθ περί εκνικισ ανάπτυξθσ τθσ 

χϊρασ, βαςιςμζνθσ ςτισ “δυνατότθτζσ τθσ” και τα γεωςτρατθγικά τθσ ατοφ, ειδικά τϊρα που “πζραςαν τα 

δφςκολα χρόνια του μνθμονίου”.  

 

Κοινι αφετθρία των υποκειμζνων αυτϊν: το εκνικό ιδεολόγθμα για μια ιςχυρι πατρίδα με ενδυναμωμζνθ 

κζςθ ςτο διεκνζσ ςκθνικό. Επιςτρατεφτθκε θ ευρφχωρθ ομπρζλα του ζκνουσ και ό,τι ςυνεπάγεται το δόγμα 

«πατρίσ-κρθςκεία-οικογζνεια» και οι εκνικιςτικζσ φανταςιϊςεισ προκειμζνου να χωρζςει αυτι θ άμορφθ μαηα 

πατριωτϊν, με διαφορετικι πολιτικοκοινωνικι προζλευςθ και αφετθρία, διαφορετικά ςυμφζροντα και βζβαια 

καμία  ταξικι ςυνείδθςθ.  

 

Ωσ κφριοι διοργανωτζσ των ςυλλαλθτθρίων εμφανίςτθκαν οι διάφορεσ παμμακεδονικζσ οργανϊςεισ,   

οργανϊςεισ του απόδθμου ελλθνιςμοφ και τθσ βόρειασ ελλάδασ, που  ωσ άλλοι «μακεδονομάχοι», ανζλαβαν 

κυρίωσ οργανωτικά και προπαγανδιςτικά κακικοντα. Πλαςάροντασ μάλιςτα το προφιλ των δικεν ανεξάρτθτων 

πατριωτϊν, τθν ίδια ςτιγμι που βρζκθκαν πλάι πλάι ςτθ χρυςι αυγι και τα δεξιά κόμματα -με τα ΜΜΕ να 

ςιγοντάρουν- επεδίωξαν να ευαιςκθτοποιιςουν τισ πατριωτικζσ χορδζσ με όρουσ όχλου και μάηασ, 

προπαγανδίηοντασ τα μακεδονικά πανθγυράκια. 

Θ δθμόςια πολιτικι ςτιριξθ και παρουςία τθσ Ν.Δ. από τθ κζςθ τθσ αντιπολίτευςθσ δεν κα μποροφςε να 

λείπει. Από κοντά και οι ακροδεξιζσ παραφυάδεσ τθσ (κράμα πατριωτϊν τθσ ακροδεξιάσ ΑΝ.ΕΛ., ΛΑ.Ο., Ζνωςθ 

Κεντρϊων, Ελλινων υνζλευςισ κ.ο.κ.), οι διάφοροι ςτρατιωτικοί, απόςτρατοι, ςτελζχθ των ενόπλων δυνάμεων, 

μπάτςοι, εκπρόςωποι τθσ εκκλθςίασ -από το παπαδαριό μζχρι τουσ ψεκαςμζνουσ πιςτοφσ-, λοιποί εκφραςτζσ 

του  νεοφιλελεφκερου μπλοκ, εναλλακτικοί ι αριςτεροευαίςκθτοι καλλιτζχνεσ, επιχειρθματίεσ και παράγοντεσ 

του ποδοςφαίρου μαηί με τα τςιράκια τουσ (π.χ. δθμόςια παρουςία ακροδεξιϊν χοφλιγκανσ που  προζβθςαν ςε 

επικζςεισ ςε αυτοοργανωμζνουσ χϊρουσ). 

 

Αυτό το πλαίςιο του εκνικοφ παροξυςμοφ, αποτελζςε ιδανικι ευκαιρία και για τθ ναηιςτικι ςυμμορία τθσ χ.α., 

θ οποία βλζποντασ τα εκνικιςτικά κοινωνικά αντανακλαςτικά,  προςπάκθςε να πρωτοςτατιςει πολιτικά τθν 

περίοδο των ςυλλαλθτθρίων, ϊςτε να κεφαλαιοποιιςει ο,τι μπορεί ςτο δθμόςιο πεδίο. Μετά από μεγάλο 

διάςτθμα δθμόςιασ απουςίασ από το δρόμο, αποτζλεςμα των αντιφαςιςτικϊν αντανακλαςτικϊν και αγϊνων, 

όντασ ταυτόχρονα και ςε ςτάςθ αναμονισ όςον αφορά τισ διϊξεισ του θγετικοφ πυρινα τθσ, το “μείηον εκνικό 

ηιτθμα” αποτζλεςε αφορμι για να διεκδικιςει χϊρο ςτο προςκινιο. Παράλλθλα, βρικαν τθν ευκαιρία να 

δράςουν και οι διάφορεσ ακροδεξιζσ γκροφπεσ και ςυμμορίεσ, οι οποίεσ προζκυψαν όλα τα προθγοφμενα 

χρόνια από τθν αυτονόμθςθ ομάδων και ατόμων, από εςωτερικζσ διαςπάςεισ, ανταγωνιςμοφσ και 



ρουφιανιλίκια ςτο εςωτερικό τθσ χ.α. Ζτςι, τα εκνικιςτικά ςυλλαλθτιρια που αποτζλεςαν το ςθμείο 

ςυνάντθςθσ ςφςςωμου του εκνικοφ εςμοφ, ςτάκθκαν αφορμι για επικζςεισ ςε αντιεξουαςτικζσ καταλιψεισ 

και κοινωνικοφσ χϊρουσ, επικζςεισ ςε μετανάςτριεσ – εσ, υποκίνθςθ εκνικιςτικϊν καταλιψεων ςε ςχολεία 

(κυρίωσ τθσ β. ελλάδασ), αλλά και για τθν επίδειξθ δφναμθσ και ςυγκρουςιακότθτασ ςτο δρόμο. 

 

το πολιτικό και θκικό ξζπλυμα των παραπάνω ςυλλαλθτθρίων ςτάκθκε ςθμαντικι θ αρωγι τθσ πατριωτικισ 

αριςτεράσ, αφενόσ με τθ ςυμμετοχι ςτα ςυλλαλθτιρια ΛΑΕ, ΕΠΑΜ, Πλεφςθ Ελευκερίασ κλπ και αφετζρου με 

τθν πατριωτικι ςτάςθ του ΚΚΕ και άλλων κομμουνιςτικϊν οργανϊςεων που ςτο όνομα του αντιιμπεριαλιςτικοφ 

αγϊνα καταλιγουν να ςιγοντάρουν τον όχλο αναπαράγοντασ τουσ «φόβουσ» για το ηιτθμα τθσ μακεδονικισ 

γλϊςςασ και των μειονοτιτων. Και κάπωσ ζτςι, ο αριςτερόσ πατριωτιςμόσ, λαϊκιςτικόσ, όςο και 

προςκολλθμζνοσ τελικά ςτθν δικι του αριςτερι εκνικι αφιγθςθ, αποτελεί τθν άλλθ όψθ του ίδιου 

νομίςματοσ, που ςτο βάκοσ αντιλαμβάνεται το ζκνοσ ωσ ςθμείο εκκίνθςθσ τθσ κοινωνικισ ςυγκρότθςθσ. Θ 

θκελθμζνθ ι μθ αποςιϊπθςθ του ανταγωνιςμοφ ωσ δομικοφ ςτοιχείου του ζνκουσ, πζρα από το ξζπλυμα που 

παρζχει αφειδϊσ ςτο εκνικιςμό, ςυντελεί περαιτζρω ςτθν άμβλυνςθ του κοινωνικοφ και ταξικοφ 

ανταγωνιςμοφ. Θολϊνει τισ ταξικζσ αντικζςεισ και τισ άλλεσ κοινωνικζσ διαιρζςεισ και καταπιζςεισ. Αυτό 

άλλωςτε πλαςάρει με περίςςια περθφάνια και θ αριςτερι κρατικι διαχείριςθ των τελευταίων ετϊν, 

ντοπάροντασ τισ ςυνειδιςεισ με μπόλικο πατριωτιςμό και μεγαλοϊδεατιςμό, μζςα από τθ ρθτορικι  τθσ 

διάςωςθσ τθσ εκνικισ οικονομίασ, τθσ εξόδου από τα μνθμόνια, των κοινϊν εκνικϊν ςυμφερόντων και τθσ 

εκνικισ ανάπτυξθσ. 

 

Σζλοσ, δεν κα μποροφςε να απουςιάηει από το πολιτικό παιχνίδι, το απαραίτθτο πιόνι, το υπόλοιπο κράμα των 

κάκε λογισ μικροαςτϊν ελλθναράδων που ζςπευςε πρόκυμα να κουνιςει ςθμαιάκια, να βαφτεί γαλανόλευκοσ 

καρνάβαλοσ και να ςυμμετάςχει περιφανοσ ςτα μακεδονικά πανθγυράκια. Σουσ ςυναντάμε κακθμερινά γφρω 

μασ, ςτισ δουλειζσ, ςτουσ δρόμουσ, ςτα ΜΜΜ. Αυτοί που μια δεκαετία ραγδαίασ υποτίμθςθσ των ηωϊν μασ 

δεν ιταν αρκετι για να αγγίξει τα οποιαδιποτε «εξεγερτικά» αντανακλαςτικά τουσ αλλά αναγνϊριςαν ςτο 

μακεδονικό τθν ευκαιρία να αναςτθλϊςουν το χαμζνο θκικό τουσ προτάςςοντασ τισ εκνικιςτικζσ και 

πατριωτικζσ φανταςιϊςεισ τουσ, κινοφμενοι πλάι ςτουσ φαςίςτεσ και ςτο βακφ κράτοσ. 

 

Δεμ είμαι εθμικιςμόρ; 

Να μιλήςξτμε σόσε για σξ έθμξρ και σξ κπάσξρ 

Θ ζννοια του ζκνουσ από τθν γζννθςι τθσ είναι άρρθκτα ςυνδεδεμζνθ με τθν δθμιουργία των ςφγχρονων 

εκνικϊν κρατϊν και αποτελεί τον βαςικό τρόπο κοινωνικισ και πολιτικισ ςυγκρότθςθσ και ομογενοποίθςθσ ςτθ 

βάςθ μιασ φανταςιακισ κοινότθτασ. Πρόκειται λοιπόν, για μια ιςτορικι καταςκευι των νεωτερικϊν χρόνων, θ 

οποία δεν είναι αυκφπαρκτθ, οφτε προχπάρχει  ςτο χϊρο και ςτο χρόνο, αλλά ςχετίηεται με τθν μετατροπι των 

πολιτιςμικϊν χαρακτθριςτικϊν (γλϊςςα, κρθςκεία, τρόποσ ηωισ κ.α) ι του κοινοφ εδάφουσ ςε εκνικά  

χαρακτθριςτικά με όρουσ πολιτικοφσ. Θ εκνικι ιδεολογία που παράγουν τα κράτθ αναπαράγεται μζςα ςτθν 

οικογζνεια, ςτο ςχολείο, ςτο ςτρατό, ςτο κυρίαρχο δθμόςιο λόγο, τα media κλπ. Ο ενςτερνιςμόσ τθσ δεν 

κακαγιάηεται από ζνα άλλοκι αγάπθσ για τθν πατρίδα, κακϊσ κάκε ζκνοσ – κράτοσ υπάρχει όχι μόνο για να 

ενϊςει ςτο εςωτερικό αλλά και για να διαιρζςει και να διαφοροποιθκεί ζναντι άλλων. Και ο τρόποσ  επιβολισ 

του ενζχει τθ διαρκι νομιμοποίθςι του ςτα μάτια του πλθκυςμοφ του, με όρουσ μαηικισ προπαγάνδασ, 

πεικοφσ και ςυναίνεςθσ από τθν μία, αλλά και καταςταλτικισ πεικάρχθςθσ μζςα από τθν εξαςφάλιςθ του 

μονοπωλίου τθσ βίασ που διατθρεί για τον εαυτό του. Θ κρατικι εκνικι ιδεολογία ςυγκροτεί και νομιμοποιεί 

τον εκνικιςμό ωσ εργαλείο εξαςφάλιςθσ κοινωνικι ςυνοχισ και ςτακερότθτασ για τθν επιβίωςθ και τθν 

ενδυνάμωςθ του κρατικοφ μθχανιςμοφ και του κεφαλαίου, κακϊσ ςτθρίηεται ςτισ ςχζςεισ αυςτθρισ κοινωνικισ 

ιεραρχίασ και εξουςίασ, υπεροχισ και επικετικότθτασ ζναντι άλλων εκνϊν.  

 



Ο καπιταλιςμόσ – όπωσ και το κράτοσ άλλωςτε - όντασ φφςει εξουςιαςτικι και ανταγωνιςτικι μορφι 

οργάνωςθσ, για να επιβιϊςει πρζπει να ιςχυροποιθκεί και να αναπτυχκεί πζρα από τα ςτενά όρια του 

ςφγχρονου κράτουσ. Σθν ίδια ςτιγμι, τα κράτθ εξακολουκοφν να διατθροφν και ςιμερα τον ρόλο τουσ όχι μόνο 

ςτθν διαμόρφωςθ εκνικισ ςυνείδθςθσ αλλά και ςε ο,τι αφορά ςτθν ςυγκρότθςθ εκνικισ ςτρατθγικισ για τθν 

επζκταςθ, διατιρθςθ ι υπεράςπιςθ τθσ κυριαρχίασ τουσ εντόσ των γεωγραφικϊν περιοχϊν των ςυμφερόντων 

τουσ. 

 

Δεν ζχει τόςθ ςθμαςία πόςο μικρι γεωγραφικά είναι μια χϊρα, πόςο αςκενικόσ είναι ο καπιταλιςμόσ που ζχει 

αναπτυχκεί ςε αυτιν, όςο το ποιά είναι θ κζςθ τθσ, οι πλουτοπαραγωγικζσ τθσ πθγζσ, τι ρόλο μπορεί να 

αναλάβει ςτο πλαίςιο ςυμμαχιϊν αλλά και ποιεσ είναι οι βλζψεισ του κράτουσ για εκνικι ανάπτυξθ και 

επζκταςθ του κεφαλαίου πζρα από τα γεωγραφικά του όρια. Ζτςι, και το ελλθνικό κράτοσ εκμεταλλεφεται τθν 

κζςθ του - αποτελϊντασ μάλιςτα και το νοτιοανατολικό άκρο τθσ Ευρϊπθσ προσ τθν Ανατολι- και διεκδικεί με 

κάκε πρόςφορο μζςο, επιτυχθμζνα ι μθ, ανά τα χρόνια τθν βελτίωςθ τθσ κζςθσ του ςτα βαλκάνια αλλά και 

ςτθν λεκάνθ τθσ ΝΑ Μεςογείου. Όπωσ κα ζκανε κάκε κράτοσ…  

 

Δεμ φωπάμε ςσημ εθμική εμόσησα 

Δεν υπάρχει κανζνα «κακόμοιρο ελλθνικό κράτοσ». Γιατί κάκε εκνικό κράτοσ δθμιουργικθκε για να ενϊςει, με 

όρουσ κοινωνικοφ ςυμβολαίου, τουσ καταπιεςμζνουσ με τουσ καταπιεςτζσ τουσ. Γιατί διαμορφϊνει μζςα ςε 

ςυνκικεσ ειρινθσ πολεμικζσ μθχανζσ, ςτον πυρινα των οποίων υπάρχουν χζρια και ςϊματα ζτοιμα να 

ςκοτϊςουν μαηικά ι να ςκοτωκοφν για μια εκνικι ιδζα, ξζροντασ ακόμα κι ότι αυτι αφορά τα ςυμφζροντα των 

κυρίαρχων.  

 

Ενάντια ςτο κράτοσ και ςτον εκνικιςμό. Ενάντια ςτο εκνικό αφιγθμα και τον παροξυςμό των μεγάλων εκνικϊν 

ηθτθμάτων, δεν ξεςθκωνόμαςτε για τα μεγάλα  “εκνικά ςυμφζροντα”… του κράτουσ και των αφεντικϊν. 

Καταπιεςμζνεσ και εκμεταλλευόμενοι, να ςτακοφμε απζναντι ςτο κράτοσ και ςε κάκε ςχζςθ εξουςίασ, 

εκμετάλλευςθσ και καταπίεςθσ βάςει φυλισ, φφλου ι τάξθσ. Να επιτεκοφμε ςτον κόςμο των αφεντικϊν, των 

τάχα «μικρϊν» και «μεγάλων», αντιπαλεφοντασ τουσ ταξικοφσ μασ εχκροφσ από τα κάτω, ο ζνασ δίπλα ςτθν 

άλλθ, με αγϊνεσ οριηόντιουσ, ακθδεμόνευτουσ και αυτοοργανωμζνουσ. Να φτιάξουμε τουσ όρουσ τθσ 

κοινωνικισ ςυνφπαρξθσ διαμορφϊνοντασ κοινότθτεσ αλλθλεγγφθσ 

 

Εμάμσια ςσξ κπάσξρ, σξμ καοισαλιςμό και σξτρ οξλέμξτρ σξτρ 

Καμέμα έθμξρ δε μαρ εμώμει 

 

ΕΧΟΤΜΕ ΣΑΞΙΚΟ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΟΛΕΜΟ 

με σα αυεμσικά, σξτρ υαςίςσερ και σιρ ςτμμαφίερ σξτρ 

 

 ΑΤΣΟΟΡΓΑΝΩΗ – ΑΛΛΗΛΕΓΓΤΗ – ΑΝΣΙΣΑΗ 

ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΣΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΑΗ 
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